

水门事件线人“深喉”去世

“水门事件”中最神秘的幕后线人“深喉”、尼克松时期的联邦调查局副局长马克·费尔特 18日因心脏病去世,终年95岁。

马克·费尔特的身份于2005年才被曝光。2005年5月31日,一份名叫《名利场》的杂志公开了“深喉”的真实身份:现居于加州、已91岁高龄的马克·费尔特就是当年那个为《华盛顿邮报》提供信息的神秘人物,这位当年美国联邦调查局的二号人物在自己风烛残年之际主动踢爆了困扰人们三十多年的“深喉”之谜——“我就是那个被称为‘深喉’的人”。之后,一直坚守保密约定的《华盛顿邮报》发表声明,证实了“深喉”就是费尔特。

“深喉”援引自一部色情电影的名字。当年《华盛顿邮报》在追踪报道“水门事件”的新闻时,用“深喉”作为消息来源的代名词。1972年,五名男子潜入华盛顿水门大厦的民主党总部办公室,窃听民主党参加大选的情报,《华盛顿邮报》的两名记者在一个神秘人物的指引下,取得确凿证据证实这五名男子均是共和党的暗探,《华盛顿邮报》

将他们的调查公之于众,总统尼克松黯然辞职。

知道“深喉”真实身份的只有《华盛顿邮报》当时的执行主编和两位调查这一事件的记者,但他们与费尔特约定,除非费尔特同意或死亡绝不说出这一秘密。三十多年来,由于当事人守口如瓶,神秘“深喉”一直困扰着世人,有关谁是“深喉”的猜测不断,被怀疑的人包括前联邦调查局局长、中央情报局官员、尼克松身边的人员,一度还有人怀疑当时的白宫幕僚长亚历山大·黑格、国务卿基辛格以及老布什就是那个“深喉”。

不过包括那些因“水门事件”丑闻入狱的批评者认为,费尔特出卖了总统,是一个叛徒。但支持者则认为他曝光了一个试图掩盖破坏对手行动的腐败政府,是一位英雄。

马克·费尔特曾与他的孩子是否披露自己的身份进行过讨论。他的女儿最终说服了他,毕竟,《华盛顿邮报》记者伍德沃德可以在费尔特死后披露他的身份。费尔特的女儿对他说:“我们至少可以赚足够的钱来支付一些账单,例如我为孩子教育所欠下的一些债务。”

名词解释

“水门事件”

1972年6月17日,尼克松总统连任委员会的5名共和党成员潜入民主党位于华盛顿水门大厦的总部,偷拍文件和安装窃听器,刺探民主党的竞选策略和活动情况,结果当场被捕。为不影响连任,当时的总统尼克松下令掩盖事实。同年11月7日,尼克松竞选连任成功。

但是媒体并没有放过尼克松,《华盛顿邮报》记者对事件穷追猛打。1973年1月,美国哥伦比亚特区地方法院审理“水门盗窃案”,引起全国关注。随着调查深入,越来越多的证据证明此事与共和党“总统竞

选连任委员会”有牵连,甚至涉及到刚刚连任不久的总统尼克松。迫于压力,处境尴尬的尼克松不得不在1974年8月宣布辞职,成为美国历史上第一个被迫辞职的总统。

在整个事件中,《华盛顿邮报》记者伍德沃德和伯恩斯坦得到内线“深喉”的消息,让鲜为人知的内幕大白于天下,“深喉”也成为导致尼克松下台的最核心人物。2005年,“藏匿”30多年的“深喉”突然戏剧般地自爆身份为美国联邦调查局(FBI)前二号人物马克·费尔特,笼罩在水门一案上的历史谜团最终烟消云散。



2005年5月31日,马克·费尔特和女儿珍妮·费尔特在他位于加利福尼亚州的家中。新华社/路透

相关解读

八大历史悬疑待解 美期待更多“深喉”

马克·费尔特的离去让人再次想起了美国历史上那些扑朔迷离的悬案。

悬疑一:“水门”的空白录音

水门事件之所以有着诸多疑点,都缘于一卷内容残缺不全的录音带。这盘录音带记录了尼克松与当时的幕僚长霍尔德曼1972年6月20日的一次长谈,内容与水门事件有关。然而在这盘录音带中,有18分半钟被尼克松的女秘书罗斯·伍兹故意抹掉了。伍兹已于2005年1月去世,生前未向人透露被抹去录音的内容,也许这将成为永远的秘密。

悬疑二:“夫人门”线人是谁?

2003年7月14日,美国专栏作家诺瓦克·罗伯特一语惊人地抖出,美国前驻伊大使约瑟夫·威尔逊的夫人瓦莱丽·普莱姆是中情局(CIA)的秘密特工,引发了一场被称为“夫人门”的风暴。至于罗伯特为什么有如此本领可以获悉CIA绝密信息,以及是不是有“匿名消息人士”向他告密,由于罗伯特守

口如瓶,也就不待而知了。

悬疑三:女实习生失踪案

2001年被炒得沸沸扬扬的是“利维失踪案”。钱德拉·利维是一名在联邦监狱管理局实习的南加州大学学生,2001年4月30日失踪。警方在调查过程中发现北卡罗来纳民主党众议员康迪特与她有染。2002年,利维的骸骨在一个公园中被发现。超过半数的美国人认为,此案将成为不解之谜。

悬疑四:肯尼迪遇刺案

1963年11月22日,美国总统肯尼迪遇刺身亡。对于李·奥斯瓦尔德是不是唯一的凶手,许多人表示怀疑。围绕肯尼迪遇刺案出现了许多“阴谋理论”,被怀疑的凶手包括黑手党、古巴流亡人士及CIA等等。

悬疑五:吉米·霍米失踪案

1975年,前美国卡车司机工会领袖吉米·霍米在密歇根州的一个停车场神秘失踪,成为困扰美国人的一大谜团。

悬疑六:女飞行员失踪案

自1937年7月2日后,著名女飞行员阿梅莉亚·埃尔哈特的命运如何就无人得知。她在实施历史上首次女性环球飞行的途中在太平洋失踪。美国进行了大量的救援努力,但都无功而返。

悬疑七:劫机者神奇逃脱

1971年,DB库珀带着一个公文箱在洛杉矶登上了一架客机,他说箱子里装着一枚炸弹,向政府勒索20万美元。库珀得到了20万美元和4顶降落伞。所有的监视系统都盯着这架飞机。最后,他让飞机飞往华盛顿州降落,而他自己则顺利地跳伞逃走了,逃跑时身上绑着95公斤美元。从此音讯全无。

悬疑八:“纽约失踪王”

真实姓名叫约瑟夫·克雷特,曾是纽约州最高法院的大法官。1930年8月6日,他在纽约市街头搭上一辆出租车后就“疑似失踪”后再无消息。中国日报

影响

“深喉”深刻影响美国政界新闻界

30多年来,“深喉”对美国的政治以及新闻界、影视界都产生了重要影响。

得益于内线“深喉”的信息,“水门事件”的内幕大白于天下,这使尼克松成为美国历史上第一位被迫辞职的总统,民众对总统的看法和印象开始发生某些改变,总统权力从此后开始受到更多限制和约束。30多年来美国历任总统们都引以为鉴。

当时,与“深喉”联系并报道了“水门事件”的记者伍德沃德和伯恩斯坦都很年轻,但他们因此一举闻名世界,并获得了1973年的普利策奖。他们的经历给无数年轻记者以信心和激励,鼓舞记者们勇敢、执着地追踪事实真相。在其后的几十年里,记者这一职业享有极高的声誉。

而且,“深喉”事件也改变了美国的新闻报道,使那些秘密的消息从此开始更多地登上“大雅之堂”,《华盛顿邮报》许多有关“水门事件”的报道中都使用了不署名的消息来源。自那之后,“深喉”逐渐成为这种秘密报道的代名词。

为保护消息提供者,美国媒体此后一直严守不透露线人的原则。“深喉”事件则成为体现这一原则的最有代表性的案例。中国日报



由《名利场》率先披露“深喉”身份,可能是伯恩斯坦与伍德沃德(右)最大的遗憾,但值得骄傲的是,他们信守了承诺。

——实话篇

说实话,我们跟随市场的潮流

阿文是个早九晚五的贸易公司业务经理,他说他选择实用的车。



小李是个刚刚工作3年的时尚青年,他说他选择时尚个性的车。



老王是个私营企业家,他说他选择气派的豪车。



所谓独具慧眼,不只是指看到什么,更是指观察世界的敏锐角度。

对我们来说这不只是眼力,而是一种能力,

金鼎奖,年度汽车评选,我们实话实说

太平洋汽车网(nj.pcauto.com.cn)
江苏交广网 | www.jsdd88.com |
车视界(www.csjauto.com)
江苏都市网 | www.js.cn |
我要汽车网(52car.net)
车讯网(http://nj.carxoo.com/)
欢迎登陆上述网站,投票评选金鼎奖年度车型,赢取精美礼品。